

СУББОТА
5 сентября 1942 г.
№ 78 (1620)
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского
Горкома ВКП(б) и
Горсовета депутатов
трудящихся

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ХХV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ

Недалек тот день, когда трудающиеся нашего города, как и весь советский народ, будут отмечать замечательную дату — 25 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

25 лет тому назад трудающиеся нашей страны, под руководством партии Ленина-Стилена, свергли власть помещиков и капиталистов и вслед за этим отбили нашествие империалистов-интервентов. Германские империалисты пытались задушить молодую республику советов, но это им не удалось. Наш народ, в полной решимости к победе, изгнал тогда немецких захватчиков из пределов нашей страны.

На двадцать пятом году существования советской власти мы вновь переживаем сорванные дни великой отечественной войны. Немецкие фашисты, направляя все усилия, пытаются до зимы захватить Кавказ — наш основной источник нефти на юге.

Над страной нависла большая опасность. Но этому не бывать! Задача всех трудающихя помочь нашим доблестным воинам во что бы то ни стало остановить врага, отбросить его назад.

Товарищ Сталин, в первомайском приказе, поставил задачу перед воинами Красной Армии, перед всеми трудающими нашей страны: добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецких оккупантов. В ответ на это по всей стране широко разлилось всесоюзное социалистическое соревнование, охватившее все отрасли нашей промышленности.

Борются за первенство во всесоюзном соревновании и горняки треста «Кагановичуголь». По решению государственного жюри третья шахта была отмечена, как лучшая в Кузбассе, и получила премию 150 тысяч рублей. За это время отстававшие шахты: №№ 5, 4-6 и «Суртаки» стали не только выполнять, но и перевыполнять план угледобычи. Эти шахты в июле и в августе дали сверх плана несколько сот тонн доброта-ческого угля. Много выросло стахановцев двухсотников и двадцатников. Но этим нельзя ограничиваться. Не все еще шахты нашего треста работают хорошо. Шахты № 1-2 и «Капитальная» по прежнему не выполняют план угледобычи, хотя все возможности для хорошей работы они имеют. Стоит лишь руководителям этих шахт посыпезному, повседневно вести борьбу за укрепление трудовой дисциплины, за широкий громит ненавистного врага!

охват всех трудающихя социалистическим соревнованием.

Плохо обстоит у нас дело с выполнением плана подготовительных работ, особенно по нарезке главнейших горных выработок. В целом, по тресту, как в июле, так и августе этот план не выполняется.

Не все механизмы, имеющиеся на шахтах, используются на полную их мощность. Поэтому не выполняется план механизированной добычи.

Мы еще имеем большой процент рабочих, не выполняющих государственных норм выработки, в основном за счет ведущих профессий. Это обясняется в первую очередь тем, что на многих шахтах забойщики используются на вспомогательных работах.

Наша залата — достойно встретить 25-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Для этого необходимо еще раз проверить все возможности и ресурсы, вскрыть их и направить на увеличение угледобычи. Необходимо партийным, профсоюзовым и хозяйственным руководителям развернуть с новой силой социалистическое соревнование в честь 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Надо проверить все договора, перезаключить их, добиться того, чтобы ни одного трудающегося на шахте не осталось вне соревнования.

Нужно проверить все врубочные машины тяжелого типа «БЩ» и отбойные молотки, отремонтировать неисправные и добиться того, чтобы все они использовались на полную мощность.

Повседневно вести борьбу за выполнение всеми рабочими государственных норм, прикрепляя молодых рабочих к кадровикам.

Каждый рабочий, где бы он ни работал, должен изучить свое рабочее место и извлечь из него все возможное для увеличения производительности труда.

Там, где партийные организации совместно с хозяйственниками и профсоюзовыми активистами, поведут повседневную борьбу за полный охват всех трудающихя социалистическим соревнованием, будут повседневно бороться за укрепление трудовой дисциплины, победа обеспечена.

Товарищи горняки, все, как один, включайтесь в соревнование в честь 25-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. Работайте с полным напряжением сил, самоотверженным трудом помогайте фронту быстрее разгромить ненавистного врага!

ПРИКАЗ НАРКОМА ВСТУПИЛ В СИЛУ ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ УГЛЯ!

С большим воодушевлением встретили горняки шахты № 4-6 приказ Наркома угольной промышленности тов. Вахрушева, о мероприятиях по улучшению выполнения рабочими норм выработки и повышению заработной платы инженерно-техническим работникам угольных и сланцевых шахт Наркомугля».

На раскомандировках мы широко ознакомили рабочих с приказом. На шахте еще ярче разгорается пла- мя социалистического соревнования.

Горняки, выступавшие на собраниях, оценили приказ наркома, как новое проявление сталинской заботы о материально-бытовых условиях рабочих и инженерно-технических работников, и в ответ на это берут конкретные обязательства — повседневно перевыполнять государственные нормы выработки.

Начальник передового шестого участка тов. Боровиков заявил:

— Вот уже третий месяц мы держим переходящее красное знамя шахты. Августовский план коллектива участка выполнил на 110 процентов и перевыполнил план подготовительных работ. Красное знамя вновь осталось за нами. Теперь, имея приказ наркома, выражающий сталинскую заботу о нас, горняках, мы все, как один, обязаны работать еще лучше, чем до сих пор, давать стране еще больше высококачественного угля.

Тов. Боровиков призвал шахтеров еще выше поднять знамя социалистического соревнования и превысить августовскую добчу. От имени коллектива Наркома в силу, — 1 сентября он вызвал на соревнование

коллектив пятого участка, где начальником тов. Мальцев.

Вызов был тут же принят. В свою очередь тов. Мальцев призвал на социалистическое соревнование коллектив четвертого участка (начальник тов. Ласнов).

— В августе, — говорит тов. Ласнов, — наш коллектив выполнил план на 102,3 процента. В текущем месяце мы должны дать минимум 105 процентов плана угледобычи, а план подготовительных работ выполнить не менее чем на 110 процентов. Это будет лучшим ответом на приказ тов. Вахрушева.

Рабочие единодушно поддержали предложение своего начальника.

Горный мастер этого участка тов. Жеребцов обязался выполнить план в сентябре на 110 процентов и вызвал на социалистическое соревнование всех горных мастеров шахты.

— Мы обязуемся выполнить план угледобычи до срочно, к 25 сентября, на 105 процентов, — заявил начальник третьего участка тов. Егоров. Он призвал коллектив первого участка, где начальником тов. Кокот, соревноваться за такие же показатели.

Сейчас повсюду на шахте идет подготовка к 25-й годовщине Октябрьской Социалистической революции. Коллективы участков, рабочие и мастера переза- ключают старые договоры, берут новые конкретные обязательства.

Насколько велико стремление горняков перевыполнить план угледобычи видно из того, что с первого дня вступления приказа Наркома в силу, — 1 сентября, — увеличилось число ра-

бочих, выполняющих и перевыполняющих нормы выработки.

В этот день забойщик второго участка т. Белеков выполнил норму на 219 процентов и заработал 88 рублей. По 39 рублей заработали за смену навальщики пятого участка т. Харлаш и Аксенова, выполнившие план на 159 процентов каждая.

Запальщику шестого участка т. Бейскирному за выполнение нормы на 126 процентов начислено 38 рублей.

Можно привести сотни таких примеров.

План за 1е сентября шахта выполнила на 108 процентов.

Из числа лучших забойщиков на должность бригадиров выдвинуто 21 человек. Среди выдвиженцев стахановцы т. Кустов, Демидкин, Гаврилов, Баранов, Алифиренко и другие.

Имея такое могучее оружие повышения угледобычи, — как приказ Наркома, мы поставили задачу: в сентябре добиться выполнения государственных норм выработки каждым рабочим, укрепить трудовую дисциплину, максимально использовать имеющиеся механизмы.

Мы будем ширить социалистическое соревнование, обеспечим циклическую работу забоев и лав, резко увеличим добычу угля.

Идея навстречу 25-й годовщине Октябрьской Социалистической революции, наш коллектив с этой задачей справится. Это будет достойным ответом на приказ тов. Вахрушева, на сталинскую заботу о горняках.

Я. Радченко, парторг ЦК ВКП(б) на шахте № 4-6.

НОВЫЕ КАДРЫ МПВО

Сочетать производственную работу с ежедневной военной учебой не легко. Но этого потребовала страна, и 20 девушек с шахт №№ 1-2, 4-6, завода, где директором тов. Штокберг, и других предприятий пришли в школу инструкторов ПВХО, чтобы настойчиво овладеть оборонными знаниями, научиться отражать опасность воздушного нападения врага и обучать этому мастерству труда-щихся города.

Самое ценное приобрели девушки в школе: чувство ответственности перед родиной за бесперебойную работу шахт и заводов во время воздушных налетов, за жизнь граждан нашего

города, самоотверженно работающих для фронта.

После пятинедельного пребывания в школе, 28 августа, девушки курсантки, одна за другой, подходили к столу экзаменационной комиссии. 75 процентов выпускников по всем дисциплинам были отмечены высшими оценками. Особенно хороших результатов ученики добились восемь девушек с завода. Тт. Осокина, Шелоумова, Набережных, Абрамова, Семенова, Гуз, Попова и Стельмашенко продемонстрировали хорошие знания по основам ПВХО, по специальной тактической подготовке и методике инструкторской работы. Всем им присвоено звание младшего инструк-

тора ПВХО и начальника группы самозащиты.

Хорошо отвечали на экзамене выпускники тт. Пугасей и Пепелькова (шахта № 4-6), Мозговая и Шмакова (шахта «Капитальная»), Шепилова (шахта № 1-2).

Закончена большая и нужная родине работа. Девушки-инструкторы ждут на

предприятиях, на участках, в цехах, — везде, где люди

будут учиться у них основам противовоздушной и

противохимической обороны.

Уже в первые дни после выпуска новые кадры выдвигаются на ответственные посты МПВО.

Д. Зверин.

От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 3 сентября).

В течение 3 сентября наши войска вели ожесточенные бои северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также северо-западнее Новороссийска.

На других фронтах существенных изменений не произошло.

* За 2 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков и бронемашин, свыше 100 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 6 складов боеприпасов, расстреляно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

* Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. На участке, который обороняет Н-ское соединение, гитлеровцы предприняли атаку.

Наступающие танки и пехота противника были встречены огнем советской артиллерии и бронебойщиков. Затем в бой вступили наши танки и отеснили немцев на исходные позиции.

На поле боя осталось 9 подбитых и сожженных танков и до 400 убитых солдат и офицеров противника. Через 2 часа

наши части отбили несколько контратак противника.

* В районе Клетской наши

части отбили несколько контратак противника.

* Юго-западнее Сталинграда в течение всего дня наши войска вели напряженные бои с танками и пехотой противника, прорвавшимися в глубину нашей обороны. На одном из участков бойцы Н-ской

части отбили 3 танковых атаки неприятеля. Артиллеристы и бронебойщики подбили 8 и сожгли 5 немецких танков.

* Северо-Западнее Новороссийска наши войска вели оборонительные бои. Около населенного пункта Н. после бомбёжки с воздуха и артиллериического обстрела, танкам и мотопехоте противника удалось вклиниваться в нашу оборону. После упорного боя наша часть отошла на новые позиции.

На других участках все атаки противника были отбиты с большими для него потерями. Уничтожено 11 немецких танков, 9 орудий, 25 автомашин и до батальона пехоты противника.

* В районе Моздок продолжались ожесточенные бои за переправу.

Наши истребители встретили в воздухе 12 «мессершмиттов».

В завязавшемся бою советские летчики сбили 10 немецких самолетов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ РАБОТАТЬ БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Партийное собрание коммунистов шахты № 3, состоявшееся 3 сентября, слушало доклад заведующего шахтой тов. Бобникова о выполнении августовского плана добычи и отгрузки угля и о перспективах увеличения угледобычи в сентябре. Он доложил, что план за прошлый месяц выполнен на 106,3 процента. Перевыполнен план подготовительных работ и отгрузки угля. Но коллектив мог работать гораздо лучше, если бы участки № 2 и № 4 выполнили план и не было бы перепроста вагонов.

Чтобы увеличить добычу угля в сентябре будет эксплуатироваться Мощный пласт, открытый способом.

Для усиления забойной группы намечено перебросить с поверхности на подземную работу без ущерба 60 человек.

Серьезно ставится вопрос об укреплении трудовой дисциплины.

Ряд мероприятий проводится по налаживанию табельного учета. Есть факты, когда отдельные рабочие сдают свои жетоны мастеров, а сами через шурф выходят на поверхность до окончания работы.

Ненормальным является тот факт, когда некоторые начальники участков и их помощники выдаются в шахте лишь 3—4 часа, а отдельные горные мастера выходят из шахты, не сдав смену.

Шахта испытывает нужду в электровозах. Этот пробел можно восполнить, если механические

мастерские перестанут задерживать выполнение заказа на якори для моторов электровозов.

Высоко оценивая приказ Наркома угольной промышленности о выполнении августвовского плана добычи и отгрузки угля и о перспективах увеличения угледобычи в сентябре. Он доложил, что план за прошлый месяц выполнен на 106,3 процента. Перевыполнен план подготовительных работ и отгрузки угля. Но коллектив мог работать гораздо лучше, если бы участки № 2 и № 4 выполнили план и не было бы перепроста вагонов.

Чтобы увеличить добычу угля в сентябре будет эксплуатироваться Мощный пласт, открытый способом.

Для усиления забойной группы намечено перебросить с поверхности на подземную работу без ущерба 60 человек.

С большой активностью и деловитостью выступали по докладу многие товарищи.

— Приказ Наркома,—говорит т. Миронов,—мобилизует нашу партийную организацию и весь коллектив шахты на перевыполнение плана угледобычи. Для этого у нас есть все возможности. Реализуя этот приказ, мы решим пропустить всех рабочих через комиссию техминимума, и сдавших гостехэкзамен на отлично выдвинуть на ответственные участки работы.

Анализируя причины ухудшения работы шахты в августе против июля, тов. Дорофеев подчеркнул, что это объясняется само-

успокоенностью отдельных руководителей участков. В борьбу с разильями и лодырями должен включиться товарищеский суд, который до сих пор не проявляет признаков жизни. Необходимо также скорее выдвинуть бригадиров, согласно приказу Наркома. Это улучшит качество социалистического соревнования.

Тов. Крючков отметил, что трест не выполняет приказа Наркома, затягивая постройку новой столовой для рабочих. Бухгалтерия задерживает выдачу талонов рабочим на дополнительное питание.

Тов. Бункус критиковал работу председателя шахткома тов. Дорофеева. В общежитии еще не наведены порядок и чистота. Нет шахмат, шашек, мало газет. Диетическое питание в столовой не организовано. В кассе особого типа омертвлено 30 тысяч рублей, отпущенных на индивидуальное жилищное строительство.

Парторг т. Игнатьева указала на нежелание главного инженера т. Миронова применять машины БШ. План подготовки к зиме проводится чрезвычайно медленно. Многие работы, намеченные по плану, не начаты, несмотря на то, что сроки на исходе.

Партийное собрание прошло плодотворно. Оно явилось свидетельством горячей потребности большевиков шахты работать больше и лучше, их высокой требовательности к себе.

В. Лембиков.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—РОДНЫМ БОЙЦАМ

Велика забота трудящихся о бойцах, командах и политработниках героической Красной Армии, сражающихся на фронтах великой отечественной войны. Каждый советский патриот думает о том, как лучше обеспечить на зиму славных защитников родины, одеть их потеплее в добродушные одежду.

Горняки шахты № 4—6 уже собрали 250 теплых вещей для Красной Армии. Славные патриоты сдали:

овчинных шуб—4, пимов—10 пар, ватных брюк—15, фуфаек—10, рукавиц теплых—20, столько же шапок-ушанок и много других теплых вещей.

Заведующий шахтой тов. Анищенко сдал полушибок, главный механик тов. Котов, механик транспорта т. Карпеев и т. Стрельцов сдали каждый по овчинной шубе.

Главный инженер т. Рубин, его помощник т. Феденко, парторг т. Радченко,

начальник участка т. Боровиков и другие сдали по паре пимов.

Впереди идет коллектив транспорта, сдавший 57 теплых вещей, за ним—шестой участок, который сдал 22 вещи и около 2.000 рублей деньгами.

Активную работу по сбору теплых вещей проводят агитаторы тт. Суровцев, Чалый, Коновалов и другие товарищи.

В. Вадимов.

ЗВЕРИ В МУНДИРАХ

Когда военнопленного немецкого солдата Эриста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

— Еще в поезде на Восток, начал свой рассказ Кухенбеккер, среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всяческими условиями и привычками. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка—насильуй, не понравилась—убивай. С мужиками разговор короткий—нон в сердце, плюю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

— Когда закончил эти слова Гризгейм, продолжал Кухенбеккер, никто не возразил ему. Видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришло время возвратить этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая оборону в одной

из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы:

— У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Одни солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

— Хочу, матка, знать твой язык. Я тут буду помешик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

— На это я сказала ему:

— Ну, а если наши не захотят на тебя работать?

— Не захотят? Тогда я буду их повесить!

— То есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

— Как, говоришь, повесить? А вот так!—Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витек испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

— Вот так, — повторил он, — и стал тянуть пояс. Витек запласал: Смотри и не понимаю. Только слышу—ребенок хрюпать начинает, посинел весь.

— Вспомнила я, да как закричу: — Опомнись, что делаешь?

Новый учебный год начался

День 1 сентября в Киселевске выдался нарядный солнечный, теплый. Еще задолго до звонка радостные, счастливые дети гурьбой шли в свои школы. Они одели лучшие платья. Ярко, как маки, вспыхивали пионерские галстуки.

Во время летних каникул ребята хорошо отдохнули. Многие из них побывали в пионерских лагерях. Дети крепко скучились за школой, учительницами, товарищами. Сколько неподдельной радости в их встречах!

Многие школьники перешли в старшие классы. Начало нового учебного года для детей и педагогов — большой праздник.

Ровно в 8 часов 30 минут 3.600 учащихся 1—4-х классов заполнили светлые, чистые комнаты. Первые слова благодарности учителей и учащихся, за отеческую заботу о них, были посвящены любимому отцу и учителю великому Сталину.

Через школы выдано учащимся 130 пар обуви. Мастерские шьют 120 предметов одежды: пальто, платья, брюки. Горсовет организовал масовый ремонт детской обуви.

К сожалению, есть и серьезные недостатки, о которых следует сказать. По вине ОРСа и горторготдела буфеты в школах не работают.

Выяснилось также, что ряд детей не явился на занятия, многие не записаны в школы, но это мало беспокоит отдельных учителей.

Правильно поступила неполная средняя школа № 6, где в первый же день учителя и родители—активисты провели проверку по домам с тем, чтобы ни одного ребенка не осталось вне школы.

Родители-активисты, комсомольцы, шефы и уличные комитеты должны помочь школам охватить всех детей обучением. Наша дети должны еще прилежнее учиться, еще выше поднять школьную дисциплину.

А. Кручинин.

— Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схвату, павлю, задушу. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня:

— Матка, не сметь! Не подымать рука на немецкий солдат! И смеются. А этот кровопийца озвенел, глаза красные стали. Витеку вверх тянет и кричит:

— Смотри, русская свинья!

Потом он ударили меня прикладом по голове. Очнулась я на улице. А рядом—сын мой лежит. Они, верно, думали, что я мертвый—весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубы.

Слышу—дышит. Схватила я его на руки и ползком в клумбу. И вот, видите, отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наелся. Вы же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей: жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар
К. ЗАБУСЛАЕВ.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

Тираж 4300